

“十一五”期间我州动物卫生监督执法结硕果

本报讯(记者 辛向东 通讯员 周应良) “十一五”期间,大理州动物卫生监督工作通过建体系、理关系、打基础、树形象、强管理,全面提升动物卫生监督执法能力为着力点,全面提升动物卫生监督执法水平,全州动物卫生监督执法结硕果。

法律法规深入人心,执法环境明显改善。“十一五”期间,州、县动物卫生监督所主要业务骨干先后参加了国家农业部或省州组织的相关法律法规培训2600人次;全州举办以屠户、贩运户、养殖户为重点的法律法规培训136期,参训人员达3200人次;利用电视、广播、报刊、黑板报、印发宣传广告等形式进行法律法规宣传。通过学习和宣传培训,使畜牧兽医法律法规逐步深入人心,提高了广大人民群众知法守法意识,执法环境明显改善。

动物检疫逐步规范,畜产品质量

明显提升。全州各级动物卫生监督机构始终把动物及动物产品检疫工作放在各项工作的重点抓好抓实。“十一五”期间,累计检疫各种动物1358.16万头(只、羽),年均检疫各类动物271.63万头(只、羽),累计检出病害动物21889头(只、羽);病害动物检出率为0.16%。回收检疫证明320.88万张;消毒运载工具16.45万辆;全州累计屠宰检疫各类动物585.7万头(只、羽),年均检疫117.14万头(只、羽),累计检出病害动物14666头(只、羽);病害动物检出率为0.16%。检出的全部病害动物均作了无害化处理。

动物防疫监督有力,各类场所经营规范。州、县动物防疫监督执法人员经常深入规模养殖户、牲畜交易市场、屠宰场等八大场所进行监督检查,定期或不定期地对其检疫情况以及经营、加工等环节工作进行监督检查。

“十一五”期间,全州共检查家畜493.84万头只,持证285.89万头只,重(补)检59.31万头只;检查家禽647.33万羽,持证295.98万羽,重(补)检78.78万羽;检查动物产品175.5万吨,持证123.2万吨。

动物卫生监督执法有力,群众消费安全有保障。“十一五”期间,全州累计出动动物卫生监督执法人员10000多人次,对辖区内680户兽药生产经营企业和1055户饲料生产经营企业加强日常监管,检查兽药饲料生产经营户18897户次。全州共查处违反《动物防疫法》等有关法律法规的行为407件,其中责令整改345起,立案查处250起,没收销毁假劣兽药制剂6646盒、粉剂/片剂346公斤,货值22950元;没收销毁假劣饲料15.96吨,货值58060元,对违法案件罚款38951元。

兽药饲料日常监管到位,畜产品

供应安全有序。“十一五”期间,全州累计完成饲料抽样检验1100个批次;完成兽药抽样检验837个批次。规范生鲜乳收购秩序,建立健全生鲜乳质量安全长效机制。全州累计完成畜产品质量安全抽样监测1760份,其中,牛奶668份;牛肉、猪肉、鸡肉、鸡肝等418份;猪尿674份。通过监管,确保了全州饲料、兽药和畜产品质量安全。

可追溯体系建立健全,疫病防控水平提升。全州共投入动物标识及动物疫病可追溯体系建设经费86万元,共配备识读器357台、IC卡618张、SIM卡315张;对县乡防疫人员开展操作使用技术培训702人次。截止目前,全州12个县(市)共申购猪、牛、羊耳标344.80套;共上传数据242625次,佩戴动物标识948940头(只),免疫动物1169838头(只)。无论是免疫数、戴标数还是信息录入上传数均处于全省16州(市)之首。

茶忠旺到大理市检查指导工作

本报讯(记者 勾六零 通讯员 王绍荣 王跃彪) 3月28日,州委常委、州委政法委书记茶忠旺到大理市便民服务中心和正阳社区进行社会管理创新工作调研。

茶忠旺一行对大理市的社区综治维稳、基层基础建设、社会矛盾纠纷排查调解、平安社区创建等社会管理工作进行实地检查指导,并听取了大理市开展社会管理创新工作的情况汇报。

通过实地查看和听取汇报,茶忠旺对大理市社会管理创新各项工作给予肯定,认为大理市委、市政府高度重视社会管理创新工作,工作思路清晰,目标明确,措施有力,政法领导班子和队伍政治坚定、素质过硬、团结协作,各项工作均取得了显著成绩。

茶忠旺要求,大理市要认真围绕

确保社会和谐稳定的总体目标,扎实开展工作,把年初确定的各项工作任务实实在在地落到实处,形成推动工作的强大合力。一是要继续抓好制度的创新突破。要深入总结推广一批好的经验和做法,积极探索一批切实有效的工作机制制度,调研谋划一批新的制度措施,推动工作创新发展。二是要继续抓实管理规范化建设。要着力做好制度措施的规范和落实工作,进一步建立健全科学规范的考核评价机制,形成完备的工作制度。要加强工作监督,改善薄弱环节,强化纪律要求,确保工作稳步推进。三是要认真抓实“发扬传统,坚定信念,执法为民”为主题的教育实践活动。把主题教育实践活动与建党90周年和创先争优活动紧密结合起来,不断创新工作载体,有力推进活动开展,切实促进政法干警作风转变和工作水平提升。

宾川发展“四大产业”促工业经济跨越发展

本报讯(通讯员 张寅鸣) 宾川县认真贯彻落实省州党委、政府关于加快新型工业化的重大决策部署,解放思想,开拓创新,扎实工作,大力实施“工业强县”战略,工业经济发展取得了明显成效。

一是做强能源产业。扎实做好国投华靖电力、云南大唐国际、华能新能源、大理聚能公司的协调服务工作,将宾川水电、太阳能、风能等资源优势转变为经济优势,努力把宾川打造成云南重要的新能源基地。二是做优生物资源开发产业。充分发挥热区资源和生物多样性优势,坚持用工业化的理念谋划农业,积极探索“公司+基地+农户”模式,突出抓好特色农产品精深加工,使资源优势向龙头企业聚集,积极扶持龙头企业做大做强。三是做大加工制造产业。充分发挥以水泥石材为主的建材产业优势,积极引导水泥石材企业强化技术创新,提高企业的市场竞争力,做强做大水泥行业,进一步深化和拓展与昆钢集团、众邦石材的战略合作,推动全县加工制造产业快速发展。四是做好矿产资源开发产业。充分发挥宾川地处“三江”成矿带的优势,加大勘探力度,进一步澄清资源家底,依法推进矿产资源整合,支持鼓励和引进大而强的企业进行勘探开发,逐步实现资源开发的规模化、集约化。



3月26日,大理学院举办2011届高校毕业生供需洽谈会,来自省内外高校的4000多名研究生、本专科毕业生到现场参加应聘。据了解,本次供需洽谈会共有省内外300多家企事业单位参加,提供就业岗位600多个。 [记者 陈耀 通讯员 李绍峰 摄]

巍山立足“早”字抓实春耕备耕工作

本报讯(通讯员 苏丽菊) 巍山县牢固树立抗灾夺丰收思想不动摇,在抓好小春生产后期管理工作的同时,立足“早”字抓实大春春耕备耕工作。

立足实际,科学制订大春生产计划。立足农业大县的实际,全县计划农作物总播种54万亩,全年粮食作物42万亩以上、亩产343公斤、总产14416万公斤,其中大春粮食作物23.5万亩、亩产452公斤、总产10616万公斤。今年大春生产,重点抓实10万亩水稻、12万亩包谷(其中包含杂交制种2万亩)、25万亩间套种和3万亩晚秋作物扩种,力争农业产值比去年增10%以上。

以水布局,调整水旱作物种植结构。根据库塘蓄水情况,抓实节水生产是夺取今年农业丰收的关键。在工作中,一是立足于大春丰产节令栽种植度及用水量认真分析,算清水账,坚持宜水则水、宜旱则旱

的原则,因地制宜,以水布局规划生产;二是总结推广各种行之有效的抗旱栽种、抗旱保苗措施,全面推广深耕、精细预整地、水稻旱育稀植浅播、包谷育苗移栽、地膜覆盖等高产高效生产技术;三是栽种植度安排上统筹劳力抢抓进度,在丰产节令内完成水稻和旱粮生产任务;四是强化分类指导,切实抓好旱粮和经济作物布局,及早发动群众,适时育苗,做好预整地,结合天气预报和水源情况,抓紧小春抢收、机械耕种服务和干旋耕平田,确保在最佳节令内完成栽种植度;五是全面推广中耕施肥,坚持科学调度,节水栽种,以水促栽,集中放水,统筹调度农机具和劳力抢进度,确保在节令内完成栽种植度。

抓实备耕,确保良种等农用生产资料供应。为把大春生产计划落到实处,该县抓实大春“两杂”种子和常规种子、农用物资采购调供,为大春

生产提供品种对路、质量好、数量足、价格合理的种子、化肥、农药等农用物资,为增产提供可靠的物资保障。目前,全县就位水稻良种26万公斤、杂交包谷种21万公斤(其中备荒储备种子1万公斤)、化肥8000吨(其中尿素4500吨、普钙1500吨、复合肥200吨)、农药45吨、农膜45吨。在工作中,农资经营单位采取灵活的便民服务方式,分点分片供种、供肥到农户,加快农资销售进度,储种、储肥到农户。同时,农业部门联合工商、质量技术监督等部门切实加大“两杂”种子、农膜、化肥为重点的农资市场监管力度,对全县农资企业、销售网点农资市场的种子、农药等进行备案或清理检查,及时查处各种乱涨价、假冒伪劣、坑农、害农事件,确保农资质量,稳定农资价格,维护农民利益。目前,共发放配方施肥建议卡15000份,各种技术材料36000份。

学习杨善洲精神 做群众满意“村官”

□ 本报记者 陈耀

“杨善洲同志无论身居高位,还是告老还乡,始终克己奉公、心系群众,永葆共产党员本色,诠释了一名共产党人的信念和追求,生动地展现了一名共产党人生命不息、奉献不止的光辉本色。作为一名大学生村官、一名贫困深山的党支部书记,应以杨善洲同志为榜样,扎根基层,服务群众,在社会主义新农村建设中建功立业,争做家乡群众满意‘村官’。”大学生“村官”罗锦涛在永平龙街镇青禾早村一见到记者,就颇有感触地说。

罗锦涛2007年7月从云南广播电视大学毕业。2009年9月回到家乡,成为大学生“村官”中的一员,并选聘到永平县龙街镇普渡村工作,任党支部书记助理。经过1年的努力工作,2010年3月,在党组织的关心下,罗锦涛被选为青禾早村党支部书记。

生在农村长在农村的罗锦涛,从大学毕业后走上大学生村官的那一天开始,总想为改变家乡面貌尽一份心,出一份力。2009年9月,罗锦涛走上普渡村党支部书记助理时,正值该村实施片区开发工作。这为想好好干一番事业的罗锦涛提供了展示抱负的平台。片区开发工作实施以来,罗锦涛除了负责项目规划、工程测量、施工管理、痕迹材料等工作外,还主动协助村“两委”干部跑项目、要资金、抓落实,使投资130万元的片区开发项目顺利完成。这期间,罗锦涛先后参与组织实施了涉及米西路、阿福地等8个村民小组、长25公里的人畜饮水管引工程,完成了芹菜塘、施家湾等15个村民小组、长55公里的村组公路改造工程,参与新修了河下村民小组公路,村委会至村完小

弹石路,彻底解决了制约全村多年的饮水难、出行难问题。

罗锦涛在普渡村扎实出色的工作赢得了广大党员群众的信任,也得到了党组织的认可。2010年2月,村“两委”换届选举工作正式启动,罗锦涛回到原籍龙街镇青禾早村参加村“两委”换届选举,被选为青禾早村党支部书记。

青禾早村是龙街镇一个偏远的山区村,全村共有294户945人,发展相对缓慢。当选为该村的党支部书记后,罗锦涛就全身心投入到工作之中。他常常带领村“两委”班子成员早出晚归,深入田间地头,替群众发家致富想办法、出主意,积极了解村情民意,研究破解发展难题。通过调研和思考,罗锦涛与村“两委”班子成员共同研究提出了“种好一棵烤烟、栽好一棵核桃树、管护好一片生态林、发展好一个村级集体经济、维护好一方稳定、带富一方百姓”的工作思路。面对未来,罗锦涛深感责任重大。他说,通过学习杨善洲同志的先进事迹,我将把榜样的精神化作带领乡亲们增收致富的动力,紧紧围绕村里的发展思路,进一步调整农业产业结构、建强支柱产业、建好村级集体经济,促进全村经济发展,力争今年末,全村优质烤烟发展到480亩,烟叶产量达14万斤以上,实现烟农收入180万元以上;大力发展畜牧业,年内发展黑山羊养殖50只以上的专业户达30户以上;利用村内宜林产业发展的优势,大力发展以泡核桃为主的林产业,确保到“十二五”末,全村泡核桃种植面积发展到1万亩,实现总产量10万公斤,产值300万元。为建设“生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的社会主义新农村贡献自己的力量。

学习杨善洲·创先争优

省级重点村建设造福南涧碧溪白马箐

本报讯(通讯员 罗景学) 南涧县碧溪乡回山村村委会白马箐村民小组位于具有百鸟朝凤美丽传说的凤凰山下,小湾电站的进厂公路从村边经过,距乡政府所在地仅一公里多,区位优势明显,然而前几年这些优势都得不到发挥,村容村貌灰头土脸,村中道路坑坑洼洼,经济发展缺乏生机。2010年新农村省级重点建设村项目的实施,极大地造福了有35户人家144人200多亩耕地的白马箐,使白马箐的面貌焕然一新,令过往行人刮目相看。

“在省级重点村建设中,乡村工作组尊重我们村民的意愿,美化亮化房屋时由我们村民自选图案,大家不约而同地选择了在房屋两侧各绘一个大大的‘福’字,因为重点村建设造福了我们白马箐。”脸上写满幸福的白马箐村民小组组长杨朝峰指着自家

墙上大如斗的“福”字自豪地向笔者介绍说。

白马箐的省级重点建设村项目规划投资93万元,现已完成投资70多万元,在项目实施中突出村容村貌整治、人居环境改善和支柱产业培植,35户人家的房屋都得到了美化亮化,村中修通了弹石路,户与户之间都铺上了水泥通道,家家都有了太阳能、电磁炉和电视接收器,卫生间和卫生圈也一应俱全,通过种羊养殖肉牛存栏100头左右。村中有两支建筑队,为村里和周边农户建房,收入不错。通过一年的重点村建设白马箐村民的人均纯收入已达2500元,超过了周围村民小组。

在省级重点村建设中,白马箐乡风文明、家庭和、邻里和睦,老人开通,儿童好学,男人上进,媳妇贤惠,呈现一派幸福和谐的景象。

洱源开展防雷防静电装置安全检查

本报讯(通讯员 赵菊芳) 为有效预防和减少雷电灾害的发生,最大限度的减少雷电灾害造成的损失,确保人民生命财产的安全,维护稳定和谐社会。近日,洱源县开展境内防雷防静电装置安全检查活动。

此次对全县境内所有加油站、油库、气化站等储存销售易燃易爆的单位;广播电视接收发射装置、移动电话发射塔、发电站和变电站等易受雷击的设施;烟草、化工、金融、学校、医院、宾馆饭店等重点消防单位进行检查。

通过检查活动,进一步提高了人民群众对防雷减灾工作重要性的认识,牢固树立了防雷减灾安全意识,确保了人民生命财产的安全。

强化安全风险管控 大理供电公司确保电网稳定运行

本报讯(通讯员 朱华峰) 大理供电公司严格执行南网公司安全生产“一号令”,强化安全风险管控,电网保持长周期稳定运行,截止到底,公司已连续7年未发生重大安全责任事故。

推进安全生产风险管理体系建设。召开安全生产风险管理体系建设专题会议,组织管理体系宣传学习和应用培训,编制并启动了《公司安全生产风险管理体系建设方案》。完善应急体系建设,在原有1个A级预案和11个B级专项预案的基础上,新编《大理供电公司破坏性地震应急预案》,并组织开展了安全生产应急预案演练周活动,提高了应急响应和处置能力。

扎实开展安全生产“责任落实年”活动。去年以来,公司根据大理供电局对安全生产“责任落实年”活动的统一安排部署,制定

《公司安全生产“责任落实年”活动方案》,针对持续干旱旱易引发森林火灾的严峻形势,及时对124条进山线路进行专项检查,消除了40个设备缺陷,清理线路通道164处。协调整促用户产权线路隐患排查,年内完成整改20起,未整改部分实行政府安监部门备案。认真开展春季安全大检查,消除安全隐患185条。公司结合配网现状和安全管理实际,组织开展了安全生产专项整治月活动,有效防范了事故的发生。

加大安全生产管理力度。强化现场监督,修编完成《公司习惯性违章考核办法》,加大现场安全监察力度,年内对436个工作现场进行了安全监察,对7个违章作业进行了严肃处理,对发现的16个问题进行了整改。修订《公司安全生产责任制考核管理标准》,定期通报每月不

安全情况,加大了安全考核力度。加强安全教育学习,组织413人进行了安规考试。

不断夯实安全生产基础。落实“安措”计划,投入资金201.5万元实施17个安措项目,进一步改善了劳动条件和作业环境。抓好安全性评价工作,拟定实施计划,明确工作重点,加大了电力设施保护的人防、物防、技防措施的投入和宣传力度,年内安装变压器防盗锁1000把,通过安全宣传咨询日活动发放宣传资料800份。

中国南方电网
万家灯火 南网情深 责任南网 和谐南网
打造服务品牌 共建和谐大理

大理供电有限公司
大理日报社 合办



3月15日,南涧公郎镇新河村几个农村孩子正在打球。去年一年,我州共争取国家财政资金和省体彩资金1469万元,投入州级体彩金984万元用于四级群众体育设施建设,使群众体育设施基础条件进一步改善。 [涂序波 摄]